

市民七问长沙湘江风光带环境问题

部门回应:全面排查整改,并及时修复,维护“城市会客厅”市容环境秩序



扫码看视频

近日,有长沙市民反映湘江风光带市中心段(橘子洲大桥两侧)存在设施老化、环境脏乱等问题,引发广泛关注。这条被誉为长沙“城市会客厅”的风光带存在哪些突出问题?目前整改情况如何?9月15日,记者了解到,相关部门已针对问题进行整改。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 罗艾敏

【市民七问】

湘江风光带多处设施破损,环境卫生待提升

“风光带内亮化设施长期无人维修,几乎全部报废。”
“绿化及相关设施破损后未得到及时维护。”
“下河街对面段市民休闲集中,但乱丢乱扔、乱摆乱放现象严重,管理人员巡查效果不佳,整体环境脏乱差。”
“沿线频繁施工,但施工后恢复工作不到位。”
“橘子洲大桥下至风光带的台阶破损严重,垃圾随处可见,清扫不及时。”
“湘江中路地铁站出口流动摊贩聚集,导致垃圾遍地。”
“流浪人员在橘子洲大桥老值班亭及周边聚集,缺乏有效疏导。”

近日,有长沙市民针对湘江风光带,从亮化设施、园林绿化、环境卫生等方面提出了上述七大问题。

【部门回应】

已进行整改,开展全面排查并及时修复

9月15日,记者从长沙市城市管理局获悉,目前,湘江风光带由泓盈城市运营服务集团股份有限公司管理维护。针对市民提出的问题,该公司已进行整改。

泓盈城市运营服务集团股份有限公司表示,“我们已安排专人对绿化浇灌系统损坏情况开展全面排查,后续将依据排查结果制定修复方案并及时实施。同时,增派保洁人员重点清扫该区域、提升清扫频次,租赁智能环卫清扫设备同步作业。”

关于照明问题,该公司表示,单位于2024年10月承接湘江风光带维护工作以来,已补充功能性照明,并已新增部分亮化设施,“经过核实,该段风光带亮化设施暂未完成移交,已上报城管部门及管理权属单位”。

此外,运营方还协调施工单位在施工完成后及时对场地进行清理与复原,以减少对风光带的影响。并安排安保人员到现场开展常态化管控,及时劝阻违规摆摊行为。

天心区城市管理综合行政执法大队也对发现的问题采取初步措施。“我们于近日对桥下滞留人员进行了教育劝离,并计划联合民政加强日常劝导与救助。9月10日,大队还协同市城发集团安保人员在湘江中路地铁站周边开展综合巡查,对流动摊贩进行劝离。”该大队相关负责人表示,“未来将加大该区域的执法管理力度,努力维护湘江沿线良好的市容环境秩序。”

【记者走访】

部分问题已解决,但仍需持续跟进

9月15日,记者前往橘子洲大桥下路段走访发现,部分问题已解决。

傍晚6时左右,周边多个垃圾桶均已清空,无垃圾堆积。人行道区域,无摆摊经营,且有明显的“禁止摆摊标识”。桥下围挡也已全部拆除,市民可顺畅通行。

晚上7时,路灯点亮,但整体比较昏暗。且仍有流动摊贩推车在马路上摆摊,上桥台阶、部分绿化等还未更新。

湘江风光带是长沙的“城市会客厅”,关系市民日常生活和城市形象。诸多问题的解决非一日之功,还需相关部门持续跟进、市民共同维护,本报也将继续关注整改进展。



▲9月15日,记者走访发现,橘子洲大桥桥下区域多个垃圾桶均已清空,无垃圾堆积。



9月15日,橘子洲大桥桥下马路上仍有流动摊贩在摆摊。

直招军(警)官,“双一流”院校毕业生优先

9月18日起至30日可通过“军队人才网”报名



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯 记者近日获悉,2025年度第二批次军队直接选拔招录军(警)官工作已部署开展,报名人员可于9月18日至30日通过“军队人才网”进行报名。

按照军队相关政策,直接选拔招录对象为2024年12月至2026年6月毕业的应届毕业生。优先招录“双一流”建设高校及建设学科毕业生,部分“双一流”生源紧张且军队自身培养数量不足的专业人才,可适量从非“双一流”但本科为第一批次录取(招录对象高考成绩、毕业

院校专业在招录对象高考省份录取分数线均不低于该省当年一本线或者特殊类型招生控制线)的毕业生中择优选拔。所有招录对象本科学历必须为第一批次录取;根据需要,可择优招录QS世界排名前200名国(境)外高校应届毕业生和军队院校(科研机构)无军籍应届毕业生。

报名人员可于9月18日至30日通过“军队人才网”,查询具体招录岗位和标准条件,并进行在线报名。后续军队相关单位将按照招录程序,组织开展考察筛选、体检和政治考核、专业考评等工作,公平公正选拔。

■文/视频 全媒体记者 蒋诗雨

利好娄邵等地,两个高速公路项目加速推进



扫码看视频

三湘都市报9月15日讯 9月15日,记者从湖南省交通运输厅获悉,该厅于近日公示了G60沪昆高速娄底至洞口段扩容工程、G6025洞口至天柱(湘黔界)高速公路。今年5月,G6025洞口至天柱(湘黔界)高速公路特许经营者招标项目公布了中标结果,估算投资293.79亿元。该项目是湖南省2025年确保开工项目。

该项目含G60沪昆高速娄底至洞口段扩容工程和溆浦至洞口高速公路两个子项目,投资估算为448.75亿元,其中G60沪昆高速娄底至洞口段扩容工程投资估算260.67亿元,溆浦

至洞口高速公路投资估算188.08亿元。

沪昆高速湖南段还有两个即将推进开工建设的改扩建项目:娄底至洞口段扩容工程、G6025洞口至天柱(湘黔界)高速公路。今年5月,G6025洞口至天柱(湘黔界)高速公路特许经营者招标项目公布了中标结果,估算投资293.79亿元。该项目是湖南省2025年确保开工项目。

溆浦至洞口高速公路为新建工程,路线起于溆浦县城西北角的红花园,终点与G60沪昆高速邵阳至怀化段大水互通相接。该项目将加强怀化、邵阳两市联系,打破雪峰山旅游资源因交通不便受到的开发限制。

■文/视频 全媒体记者 李致远

支付虽便捷,授权须谨慎:长沙晟萌助力守护支付安全

长沙晟萌网络科技有限公司(以下简称“长沙晟萌”)近日针对快捷支付中出现的“隐形授权”与“自动扣费”等现象发出提醒,呼吁广大消费者特别是中老年人群体提高支付安全意识,理性对待支付授权行为,切实守护数字钱包的安全。

长沙晟萌提出,公众应保持清醒授权意识,做到“支付可快捷,授权须谨慎”。用户在开通任何快捷支付功能前应审慎评估实际需求,若非必要尽量避免长期绑定。尤其需警惕某些以“免费试用”“首月优惠”为诱饵的营销活动,背后往往隐藏自动续费条款。该公司建议仅在确实需要时开通相关功能,并在使用后及时解约。

对于已经授权快捷支付的用户,长沙晟萌倡议设立每月固定的“支付授权检查日”,系统排查并清理各类不必要的自动扣款服务。目前,支付宝、微信支

付及各大银行手机应用均设有便捷的授权管理入口,例如支付宝和微信用户可通过“我的 - 设置 - 支付设置”查看并关闭相关服务,银行类App如中国建设银行等也提供“快捷支付管理”功能,方便用户随时解绑。

同时,长沙晟萌建议用户全面开通银行及第三方支付平台的动账通知功能,确保每笔扣款及时知晓。一旦发现异常或非自愿扣费,应立即通过平台申诉或联系发卡行处理,必要时可临时冻结支付功能以控制损失。

长沙晟萌相关负责人表示,年轻群体应主动帮助家中长辈检查支付设置,增强中老年人对数字支付的认知和操作能力。支付可以快捷,但安全授权不容忽视。只有理性绑定、定期清理、及时提醒,才能真正做到安心支付、智慧生活。

■李颖